

学校食堂及周边食品安全专项检查启动 守护学生“舌尖上的安全”

本报讯(孙德锦 记者 白萍) 学校供餐群体特殊,供餐人数众多,学校食品安全事关学生身体健康,为严防严控学校食品安全风险,防止食物中毒事件发生,市食品药品监督管理局决定于本月在全市范围内开展秋季学期学校食堂及周边食品安全专项检查行动。

据悉,此次专项检查将对全市各类学校食堂、学生集体用餐配送单位、校园周边餐饮店,重点对寄宿制学校食堂、托幼机构食堂及农村营养餐学校食堂进行全面检查。主要检

查学校食堂及校园周边餐饮店食品经营服务许可和从业人员健康体检情况;学校建立与落实食品安全工作管理制度情况;食物中毒预防和控制机制以及建立食品安全管理与责任制度落实情况。

重点检查各单位食品进货查验、购销台账登记、索证索票、留样、餐厨废弃物处置和食品安全承诺等制度落实情况;餐饮具清洗、消毒和食品安全防范措施执行情况;食堂基础设施和卫生环境,包括食品加工、储存、陈列等设施、设备和保温、冷

藏、冷冻设施维护、运行情况;有无销售、使用“三无”食品和假冒伪劣、有毒有害、过期变质及其他不合格食品,是否有违规采购、使用劣质食用油和非法使用添加剂、不合格调味品等现象。

市食品药品监督管理局明确要求,学校要严格限定外购直接入口食品的种类,明确外购直接入口食品的管理要求,严格筛选外购直接入口食品的供货者。学校一律不得把外购散装的冷食类食品、生食类食品、裱花糕点等高风险食品直接给学生食

用,要谨慎购买散装熟肉食品。并对校园内的食堂及其他食品经营者开展一次全面、彻底的食品安全自查。

各地食品药品监管部门要将校园周边一定范围内,特别是从事网络餐饮服务的餐饮服务提供者作为重点对象,将从业人员健康体检情况、设施设备运转情况、食品原料采购贮存情况、食品加工制作情况、餐用具清洗消毒情况等作为重点内容。对检查中发现的食品安全问题和隐患,要督促经营者立即整改;对发现的食品安全违法违规行为,要依法严厉查处。

社区志愿者真心服务暖人心

□ 李平 见习记者 杨一

经开区菱北社区是一个拥有1.5万人口的超大型社区,居民主要是开发区建设中的失地农民和开发区建成后购房转户的新市民,其中困难群众占有较大比重。近年来,除通过民政、大病救助等渠道为困难家庭提供支持外,菱北社区于2012年在菱北办事处成立了以困难帮扶、家电维修、政策宣传、法律援助等为主导的社区志愿者队伍,以打造文明、和谐、幸福社区为目的,以服务居民、扶贫济困为主攻方向,开展了一系列便民、利民和救助帮扶活动。

社区居民詹某是一位抑郁症患者,生活不能自理。志愿者肖迪本身是白血病患者,在家人、社会的共同帮助下,战胜了病魔,重获新生。在得知詹某的情况后,他主动与小组其他成员联系,上门帮助打扫卫生,陪她聊天,帮助她排除心中的郁闷。几经努力,配合治疗,目前詹某的病情得到

了有效控制,不仅能够操持简单的家务,还能与志愿者短暂交流,整个家庭也摆脱了往日的沉闷。

菱北社区水电维修志愿者服务小组组建于2012年春,当时小组成员以党员为主,服务于辖区居民。随着创建省级文明城市、争创国家级文明城市等活动的相继开展,这支队伍不断壮大。截至目前,水电维修志愿者服务小组成员已超过百人。

志愿者戴着小红帽、红袖章、穿着红马甲穿行于辖区楼栋之间,为居民解决水电方面需要维修的小问题。据不完全统计,该小组自组建以来,义务服务居民达千余人次,给社区居民带去了一片温暖情意。

去年冬天,居住在菱建小区的赵大爷因使用了大功率的取暖

器,一处电线突然出现火花,随即电线被烧糊,家中一下子断了电,险些酿成火灾,赵大爷赶紧拨打了志愿者吴柏春的电话。

吴柏春当时正在东部新城帮别人进行室内装饰,接到求助电话,急忙丢下手中的工作,骑上摩托车及时赶到赵大爷家中。查看情况后,又赶到光彩大市场买来电线、插座、开关等,整整用了两个小时,让赵大爷家的电灯又亮了起来。

随着志愿服务活动的不断深入,菱北社区志愿者队伍得到了辖区居民的广泛认同,越来越多的居民自觉加入到队伍中来,其中不乏在职干部、手工业者、个体工商户和普通居民,志愿者在社区居民中所占比重由最初的8%上升到目前的13%以上。

“好邻居”义务照顾 五保老人传佳话

□ 记者 王虎

今年54岁的倪恒慈是桐城市青龙村寄母山村村民,他不忍心看着同村民组老人倪恒兵年迈之际无依无靠,自觉担负起照顾他的担子。

9月13日,记者采访了解到,同住在青龙村寄母山村村民组的倪恒兵是五保户,膝下无儿无女,生活孤苦伶仃。这一切,都被心地善良的邻居倪恒慈看在眼里。他义无反顾地承担起照料倪恒兵的责任,经常与他聊天,排解老人的孤独之苦。倪恒兵家线路老化严重,他主动维修电路。他还主动给老人交电费,经常将老人带回家吃饭,帮助他打扫屋子。倪恒兵常挂在嘴边的一句话就是:“我这家外家的,都是倪恒慈照料着。”

在倪恒慈的心里,早已把照顾倪恒兵变成了一种习惯。当别人问他有没有感到过厌烦的时候,他总是微笑地说:“作为倪老哥的邻居,我有这份责任也有这份义务去帮助他。”

“倪恒慈义务照顾五保老人倪恒兵的善心义举,村民们都打心里佩服和赞叹。”该村村委倪玲说。



建立市场准入制度 严管建筑垃圾运输

□ 见习记者 杨一

“近年来,市城管部门通过创新举措,严格管理建筑垃圾运输,引导建筑垃圾运输企业规范经营,渣土沿途泼洒、扬尘污染环境等问题得到有效控制,城市面貌有了很大的改观。”日前,市城管局执法支队综合执法大队大队长王俊告诉记者。

我市正处在大建设大发展的关键时期,各类重点工程、建设项目产生的建筑垃圾不断增加。市城管部门自2013年起建立建筑垃圾运输市场准入制度,不断加

强建筑垃圾运输源头管控,规范运输管理,加大执法力度,建筑垃圾运输由散乱无序的状态逐渐向相对集中转变。

目前,我市已有22家符合条件的建筑垃圾运输公司取得建筑垃圾运输资质,城区共有272辆全封闭建筑垃圾运输车辆。

近年来,城管部门与环卫部门联动,管理建筑垃圾运输。环卫人员发现路面不洁,向城管部门反馈,城管执法人员立即与责任单位联系处理,快速解决路面污染问题。此外,还运用数字技术辅助建筑垃圾处置管理,

在城区各施工工地安装移动视频监控,在260辆建筑垃圾运输车上安装卫星定位系统和监控设备,对车辆运输过程进行全程动态视频监控。2017年,市城管部门共查处违规处置建筑垃圾、运输车辆带泥上路、车辆沿路遗洒等违规行为112件,2018年上半年查处96件。

王俊告诉记者,为解决现有老式渣土运输车辆运输过程中存在的问题,有效防止扬尘污染,改善城市空气质量,市城管部门今年逐步推进渣土运输车辆的更新换代,目前已有30多辆新型智能环保渣土车注册登记并投入使用。

高脂血症的药物治疗

临床上常用的调脂药物包括以降低胆固醇、低密度脂蛋白(LDL-C)为主的他汀类药物,以降低甘油三酯(TG)为主的贝特类药物,以降低低密度脂蛋白(LDL-C)、甘油三酯(TG)为主的烟酸类以及胆固醇吸收抑制剂(如依折麦布)。根据血脂异常的类型及治疗需要达到的目的,选择合适的调脂药物,并需要定期监测疗效和不良反应。



食药安全 百姓安康
安庆市食品药品监督管理局